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LA REVOLUCIÓN 

INDUSTRIAL Y 

SU IMPACTO EN 

LA CIUDAD. 

La Revolución Industrial tuvo su origen en Inglaterra, donde se daban unas 

condiciones políticas, socioeconómicas y geográficas adecuadas. Pero, 

¿cuándo fue la Revolución Industrial? Tuvo su origen aproximadamente 

hacia el año 1760 y concluyó en la década de 1840. 

La máquina de vapor fue la base sobre la que se asentó todo el desarrollo que 

vino propiciado como consecuencia de la Revolución Industrial. La máquina de 

vapor fue la base sobre la que se asentó todo el desarrollo que vino propiciado 

como consecuencia de la Revolución Industrial. La Revolución Industrial, la 

primera huida de la trampa maltusiana, se produjo cuando la eficiencia de 

producción aceleró por fin, y creció lo suficientemente rápido como para 

superar al desarrollo de la población y permitir que aumentaran los ingresos 

medios. 

Entre las causas más importantes de la Primera Revolución Industrial, nos encontramos 

con las siguientes: Causas políticas, Por una parte, la Revolución burguesa del siglo XVII 

había triunfado, dándose con ello la abolición del sistema feudal 

 . Causas socioeconómicas Por otra parte, Inglaterra disfrutaba de una situación de 

abundancia de capitales, dada su supremacía comercial. El control del comercio con 

las colonias, dio lugar a un proceso de concentración de capitales en manos de 

algunos empresarios. Causas geográficas La existencia de determinadas materias 

primas en el territorio de Inglaterra también facilitó el proceso. 

Mecanización del trabajo y grandes fábricas La producción mecanizada generó un 

descenso del trabajo artesanal. Esta nueva forma de producción dio lugar a que los 

talleres fueron desplazados por grandes centros fabriles. Cambios en la estructura 

económica y en la sociedad Con la expansión de grandes centros de producción 

industrial, se creó una nueva clase social: el proletariado industrial. 

Crecimiento de las ciudades y éxodo rural Por otra parte, las ciudades comenzaron a 

crecer de forma muy importante. Si la llegada de población rural a las ciudades fue una 

de las causas de la Revolución Industrial, este fenómeno se multiplicó posteriormente. 

Como consecuencia, el éxodo rural hacia las zonas industriales modificó la estructura y 

el tamaño de las ciudades. Este hecho provocó que las condiciones de vida, 

especialmente desde una perspectiva higiénica y sanitaria, fuesen muy precarias. 

• Gran aumento de la producción mecanizada. • Cambios en la estructura social. • 

Expansión económica e industrial sin precedentes. • Incremento de la productividad, 

gracias al avance de la tecnología. • Importantes mejoras en los medios de transporte. 

• Fuerte aumento de la población urbana, en detrimento de la población rural. • 

Cambios en el hábito de consumo. • Transformación de la estructura productiva. 

• Transición del sector primario al sector secundario. Sobre todo, textil y metalúrgico. 

• Impulso del carbón como fuente de energía principal. • La producción industrial a 

gran escala, especialmente de alimentos. • El dominio de la burguesía sobre la 

economía y la política, sustituyendo el poder absoluto de la nobleza y dando origen a 

la clase social del proletariado. • El desarrollo de nuevas industrias como la textil, la 

siderúrgica (metales) o la minera. • La sustitución del hierro por el acero, un material 

más duro y resistente. • El desarrollo del comercio a nivel mundial (debido a la gran 

capacidad de producción y a las innovaciones en el transporte por tierra y marítimo). 


